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ЯКУШИН ЛЕОНІД МИКОЛАЙОВИЧ 
(до 60-річчя від дня народження) 

 

 

13 травня 2022 року виповнилося 60 років відо-
мому українському палеонтологу, стратиграфу, док-
тору геологічних наук, доценту, старшому науковому 
співробітнику відділу стратиграфії і палеонтології 
мезозойських відкладів Інституту геологічних наук 
НАН України, члену мезозойської комісії Стратигра-
фічного комітету України та бюро Національного 
стратиграфічного комітету України Леоніду Микола-
йовичу Якушину. 

Леонід Миколайович Якушин народився у 
м. Мелітополь Запорізької області.  

У 1981 р. став студентом 1 курсу природничо-
географічного факультету Мелітопольського держав-
ного педагогічного інституту.  

Після закінчення вищого навчального закладу залишився працювати в ньому на 
посаді асистента кафедри фізичної географії та геології. Л. М. Якушин має вчене звання 
доцента (1994) та викладацький досвід. Він читав курс лекцій та проводив практичні 
заняття (1991-1998; 2001-2002) для студентів природничих спеціальностей з дисциплін: 
загальна геологія, ґрунтознавство, фізична географія материків та океанів; керував на-
писанням дипломних робіт і проводив польові практики з курсів «Загальна геологія», 
«Геоморфологія», «Ґрунтознавство», «Гідрологія» (1991-2001) для студентів природни-
чих кафедр Мелітопольського державного педагогічного інституту.  

У 1988 р. із вступу в аспірантуру розпочинається наукова діяльність Леоніда Ми-
колайовича. Науковим керівником його кандидатської дисертації був доктор геол-мін. 
наук Д. Є. Макаренко. У 1991 р. Л. М. Якушин захистив кандидатську дисертацію на 
тему: «Позднемеловые двустворчастые молюски северной окраины Донбасса и их стра-
тиграфическое значение», в якій також було розглянуто спірне питання про кампан-
маастрихтську межу Донбасу.  

Леонід Миколайович завжди цікавиться новими розробками в галузі палеонтоло-
гії, стратиграфії та палеогеографії, а також широко представляє результати своїх дослі-
джень на наукових конференціях і семінарах. Головними напрямками його досліджень є 
стратиграфія фанерозойських відкладів Європейської палеобіогеографічної області та 
суміжних територій, морські безхребетні та умови їх існування протягом крейдового 
періоду, палеогеографічні реконструкції басейнів осадонакопичення геологічного ми-
нулого. 

З 2004 р. розпочався новий етап біостратиграфічних досліджень мезозойських ві-
дкладів у північно-західному шельфі Чорного моря та в акваторії Азовського. НАК 
«Нафтогаз України» ініціювала переінтерпретацію матеріалів регіональних сейсмороз-
відувальних робіт, а також перегляд усіх наявних геолого-геофізичних матеріалів і ком-
плексних лабораторних, у тім числі палеонтологічних, дослідження кернового матеріа-
лу тощо. Л. М. Якушин активно бере участь у цій науково-дослідній роботі. 
Результатом стає колективна монографія «Стратиграфія мезокайнозойських відкладів 
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північно-західного шельфу Чорного моря» (2006) під головною редакцією академіка 
НАН України П. Ф. Гожика, співавтором якої є Леонід Миколайович. У монографії 
висвітлено головні тенденції розвитку стратиграфії Південного нафтогазоносного регі-
ону України, розглянуто комплекс питань регіональної стратиграфії мезокайнозойських 
відкладів північно-західного шельфу Чорного моря. Особливу увагу надано вдоскона-
ленню детальної стратифікації розрізів та особливостей просторово-часової будови 
продуктивних мезокайнозойських породних комплексів. Варто зазначити, що під час 
стратиграфічних побудов Л. М. Якушин застосував як традиційні біо- та літостратигра-
фічні, так і спеціальні сейсмо-, седиментолого-стратиграфічні методи. 

Докторську дисертацію на тему : «Біостратиграфія осадових утворень, палеогео-
графія та палеоекологія пізньокрейдового морського басейну платформної України (за 
макрофауною)» Якушин Л. М. захистив під керівництвом доктора геол.-мін. наук, про-
фесора М. М. Іваніка у 2010 р. у спеціалізованій вченій раді Д 26.162.01 при Інституті 
геологічних наук НАН України. 

З 2010 до 2020 р. Л. М. Якушин працював головним науковим співробітником у 
дочірньому підприємстві «Науково-дослідний інститут нафтогазової промисловості» 
Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України». За цей період він виконував 
обов’язки вченого секретаря ДП «Науканафтогаз», певний період очолював науковий 
відділ. Полем його відповідальності у цей час були науково-організаційні питання нау-
ково-дослідної установи під час розбудови нафтогазового комплексу України. За його 
зусиль сформовано фаховий збірник наукових праць «Проблеми та перспективи наф-
тогазової промисловості». 

Л. М. Якушин створив регіональну зональну схему верхньокрейдових відкладів 
території платформної України (за макрофауною). Ці дані увійшли до колективної мо-
нографії «Стратиграфія верхнього протерозою, палеозою та мезозою України», де Лео-
нід Миколайович є співавтором розділів мезозойської частини та стратиграфічних схем 
крейдових відкладів України. Леонід Миколайович є співавтором оновленого варіанта 
Стратиграфічних схем крейдових відкладів українського сектора акваторій Чорного та 
Азовського морів (2014). Він продовжує активно проводити дослідження в цих регіонах 
за напрямами: з’ясування літолого-фаціальних особливостей верхньокрейдового пород-
ного комплексу цих акваторій, історичний розвиток пізньокрейдового морського басей-
ну, виділення продуктивних на вуглеводні горизонтів тощо.     

Науковий доробок Л. М. Якушина становить понад 80 наукових публікацій і трьох 
монографій. Л. М. Якушин є активним членом Українського Палеонтологічного товарис-
тва та був учасником 35 українських і міжнародних конференцій. Науково-педагогічній 
діяльності присвячено понад 40 років. Наразі наукова діяльність Л. М. Якушина спрямо-
вана на вирішення фундаментальних і прикладних проблем зі стратиграфії нафтогазо-
носних регіонів України, біостратиграфії та палеонтології (макрофауна) платформних 
морських формацій Східної Європи. 

Ювілейну дату Леонід Миколайович зустрічає сповнений творчих задумів з по-
дальшого розвитку наукової школи – біостратиграфії мезозою України. Почуття гумо-
ру, принциповість, реальна допомога тим, хто її потребує – ось риси, які притаманні 
ювілярові. Щиро вітаємо іменинника і бажаємо йому міцного здоров’я, сімейного доб-
робуту, успіхів і наснаги у виконанні наукових планів. 

 
Олена Шевчук, Юлія Доротяк 


